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© 2023 Sdu - Niets uit deze uitgave mag in enige vorm of op enige 
wijze worden overgenomen zonder voorafgaande schriftelijke 
toestemming van de uitgever. Hoewel Belastingzaken advies zeer 
zorgvuldig wordt samengesteld, kunnen de betrokkenen bij de 
samenstelling en uitgave geen aansprakelijkheid aanvaarden voor 
eventuele onjuistheden of onvolledigheden.
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zonnepanelen    

Afbouw salderingsregeling
Recentelijk is er een wetsvoorstel ingediend 
om de salderingsregeling voor zonnepanelen 
vanaf 2025 geleidelijk af te bouwen. 

Einde regeling in zicht In 2031 verdwijnt de regeling dan helemaal. 
De Tweede Kamer heeft inmiddels al ingestemd met het voorstel. Als 
de Eerste Kamer ook instemt, is het terugleveren van elektriciteit 
vanaf 2025 mogelijk minder rendabel. 

Teruglevering De elektriciteit die met zonnepanelen wordt opgewekt, 
kan door de zonnepaneelhouder zelf worden verbruikt, maar ook 
worden teruggeleverd aan de energiemaatschappij. Met deze terugle-
vering verricht de zonnepaneelhouder een prestatie waarvoor deze 
een vergoeding ontvangt. Met de salderingsregeling kunnen zonnepa-
neelhouders de elektriciteit die zij terugleveren, wegstrepen tegen de 
afname van elektriciteit. Omdat de terugleververgoeding in veel 
gevallen lager is dan de vergoeding voor afname, loont het opwekken 
van elektriciteit (en terugleveren) voor zonnepaneelhouders.  
Met de afbouw van de salderingsregeling is het de vraag of het inte-
ressant blijft om in zonnepanelen te (blijven) investeren en welke 
gevolgen dit heeft voor bijv. de btw. De afbouw van de regeling bete-
kent niet dat de vergoeding voor de teruglevering verdwijnt. In het 
wetsvoorstel is opgenomen dat de terugleververgoeding minimaal 
80% van het leveringstarief moet zijn. Afhankelijk van de energie-
maatschappij en het eigen verbruik van de opgewekte stroom, zal de 
terugverdientijd (mogelijk) wel (beperkt) toenemen. 

Gevolgen wijzigingen zonnepanelen btw Met de afschaffing van de 
salderingsregeling kan het voor btw-ondernemers makkelijker worden 
om de vergoeding waarover btw is verschuldigd te bepalen, omdat de 
terugleververgoeding dan apart op de (eind)afrekening wordt vermeld. 
De vraag is of de bepaling van de terugleververgoeding een issue is en 
of dit naar de toekomst toe gevolgen heeft. Particuliere zonnepaneel-
houders kunnen aan de hand van het opwekvermogen van de zonne-
panelen een forfait toepassen om de btw-afdracht te bepalen. Hier-
door is de bepaling van de terugleververgoeding voor toepassing van 
de salderingsregeling niet noodzakelijk. Ook zonnepaneelhouders die 
om andere redenen al btw-ondernemer zijn, kunnen het forfait 
toepassen, mits de zonnepanelen op of bij hun woning zijn geplaatst. 
Verder wordt het forfait uitgebreid voor zonnepanelen met een 
opwekvermogen van 10.000-15.000 wattpiek. 

bz-advies
Zonnepaneelhouders met een jaaromzet van € 1.800 of lager (zowel voor de terugleve-
ring als omzet uit andere prestaties) hoeven geen actie te ondernemen. Het plaatsen 
van zonnepanelen op hun woning kan echter voordelig zijn nu het tarief voor de leve-
ring en installatie op woningen of in de nabijheid ervan per 1 januari 2023 0% is.
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Forfait zonnepaneelhouders tot 15.000 wattpiek

  Door het einde van de salderingsregeling gaat de terugle-
ververgoeding een rol spelen bij de keuze voor zonnepanelen.


